5° MafOnua : Avridpdcsic efovderépwong

1. 1601 TOU poOfpaTOC

Ot pafntég va yvopicovv: 1) v e£0vdeTépmon mg pa Tepintmon PeTaDETIKNG avTidpaonc.
11) TIG TEPUTTAGELS TOV AVTIOPAGEDV EEOVOETEPWONG, AVALOYOL
pe to €100¢ TOV GEIVOL 1} TOL PACTKOV GCAOUATOC.
2. AVOOKTIKEG EVEPYELES- TOPELX noOpaTOS
a. Atvoope Vv évvola g e£0VOETEPMONG : oy + paon —> dahac + vepod
KO OVOPEPOULACTE G £V amAd mapadetypo t.y H'CL + Na"OH  — Na'CU + H,0

T0 0moio oYoAMAlovHE ®G TPOG TOV UNXOVICUO TOV, EMIKEVIPOVOVTOS TEAKA GTNV
eéicoon : H'ag + OH g —> H20q (10 vepd eivar eldyioto 10vTiiopevn &voon)

Koalo Oa glvat ) avtidpaon ot va TopOVCIUCTEL € OLUPAVELX.
-Amd TV avtidpaon ot (KATo amd opiopéveg TpoimobEicelg ) artiohoyodue Ot

+ 7 - /. /. r ,. 3 r
ta H kot ta 16vra OH™ avtidpodv minpag ondte e&ovdetepmvovtal (eEapaviCovtat) 1060
01 0&1veg 0660 Kot 01 PacKEG 1010TNTES.

- To élog ota mpoidvta TpokHRTEL O TO KATOV TG PAong Kot To aviov Tov 0EE0C Kol
1) av givar godaivTo, 6mmg 10 NaCl,ta 16vta Tov gival S1AoTaPTO GTO VOATIKO OLAVLLOL
Kot pmopet va mapoAnedet omd avtd, pe e£ATHION TOVL VEPOD.
i1) av etvat dvedidrvto, kKoraPudiletor g inua:H,SO4+ Ba(OH), —» BaSO4, +2H,0
B. H nepintwon tg NH;.
Otav 1 NH; avtidpé pe to o&éa déxetar H' kan yiveroan NH,', emopévag ota mpoidvia dev
Ba vépyet vepo. HCC + NH; — NH4C( A

Hopamnproeig: H NH3 cvuneproépetarl og Pdon yoti avidpd pe to vepd kat divet OH

(I) NH; + H,O & NHy + OH". Av pocBécovpe oto &/po avtd HCL tote:
(Il HCt —> H + CU . AxolovBei 1 e&ovdeTépmon:
(Ill) H" + OH" — H,0 . Av mpocBécovpe tic (1), (II), (IIT) Tote mpokHmret :

NHjaq+ HClag  ——»NH4Clag
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v. —Ta 6&wva o&eidia 1 avvdpiteg 0wV oto vepd divouv ta avtictorya o&éa:
SOs3+ H,O — H,SO4 , N,Os+H,O — 2HNO; , P,Os+3H,O —2H3PO4
- Ta Baowd o&eida 1 avudpiteg Pdoewv 610 vepd divouv Tig avtioToryeg PAcELS:
No,O + H,O — 2NaOH , BaO + H,O —Ba(OH),
Apa 6TIg avTIOPACELS EE0VOETEPMOTG UITOPOVV VAL GLUTEPTANPHOVY KOl O TEPUTTMOCELS:

e O&wo okeiow + Ppaon —> ahag + vepod
SO; + 2KOH —* K,SO4 + H,0, N2Os + 2NaOH ~—*2NaNOs + H,O
(H,S0,) (HNO3)

e O%&) + Paowko o&egiowo —> ahag + vepod
2HCC + CaO _>Ca(OH)2 + H,O, H,SO4 + CuO —» CuSO4 + H,O

(Ca(OH),) (Cu(OH),)
e 'O&wo o&eioro + Paocikod o&gioro —> dhog
SO; + BaO —» BaSO;, " P,Os + 3 Na,O —2 Naz;PO,
(H,S04)  (Ba(OH),) (H5PO,) (NaOH)

9. [Mapovcialovpe dra@avera Tov deiyvel Tig avTidpacel; E0VIETEPOOG:
Mg(OH), + 2 HCt —» MgCt, + 2 H,0O
CuO + 2HNO; —» Cu(NOs3), +H,O 1 MgO +2HNO; —» Mg (NOs3), + H,O
-ZyoAdlovpe TIG avTIOPACELG LEGM TNG JPAVELNS KO £XOVUE ETOLLOL TO AVTIOPOCTIPLOL
YW TV EKTEAECT TOV AVTIOPACEWMV.
IMa eravédinyn etvon dSvvatdv va deiovpe Kot pol Stopavelo e TIG TOPACKEVES AAATMOV
amo avTOPAcEl; EE0VIETEPOOTC.

€ Alvovpe @UALO gpyaoiag yio Tov Eleyyo tov padnuatoc.(Or epmtoelg empepilovion
o€ OAdES LoNTOV Yo va evepyomomBet OAN n TAEN). AV Ogv EMapPKEL 0 ¥pOVOG M
ou{ATNON TN EPYACiag OAOKANPWVETAL OTNV aPXH TOU EMOUEVOU HaOHLATOG.

3. Evogiktikn] katavoun ypovov yio kKOs 0100KTIKI EVEPYELD.
AWokTIKN evépyeln (a): 10 min
(B): 4 min
(y): 10 min
(0): 11 min
(¢): 10 min
Y0OvoAo : 45 min

4. EmAoy£c O100KTIKOV NECOV.
Avaxklootikog TpoPoréac-Atapaveieg 1 frvteonpoPoréag. ZTNprypo SOKIHOCTIKMY
COANVOV, SOKIHAGTIKOT COANVESG, Totnpla (Eoemc tv SO0mL ,yvdiwvn pdfdoc.
Ovoieg: I'aha payvnoioc, HCL 4M, CuO, MgO, HNO;3 IM.
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5" Epyaocia

1. o) No copminpwboiv ot E£10MGEIS TV OVTIOPAGEDV:
HNO; + KOH — H,SO, + Cu(OH)z -
HCfO + NaOH — HCCO4 + Ca(OH), —
B) Xpnoomoidvrag v avtidopacn: o&H + PBaon —» drag + vepd ,
VoL YPaQOUV Ol YNUKES EEICMCEIS TAPUCKELN TOV TAPUKAT® OALT®V :
1) vitpikd Bdpro , ii) Betikdg porvPdog(Il), iii) yAwprovyog Fe(Ill) , iv) pocpopikd Ca
Am:

2. 0) Na counAnpwbodv 6motd ot e£I6MOELS TOV aVTIOPAcEDY HEPIKOV OEIVOV Kot POCIKOV
ofedinv pe to vepd.

MgO + H,O —» Na,O + H,0O —»
CO, + H,O0 —» CaO + H,O —»
N,Os + H,O —> SO; + H,O —
B) Na copninpmBoiv ot eEIloMGEIS TOV TUPUKATO AVTIOPACEDV:
MgO + H3PO4 &> CaO + HCt —>
Na,O + H,SO, » Fe(OH),; + N,Os —»
Ba(OH), + CO,—» AL(OH); + SO; —»

3. No couUmANpOGCETE TO KEVA KOl TOVG OCMGTOVS GUVIEAESTEG LE TO KOTAAANAO OEIvo 1)
Baoikd copa oTIC TaPaKATm eEloMOEL; EE0VOETEPMONG;

Ba(OH), + ......... —>  BaSO4 + oo
........... + HNO; —> FG(NO3)2 + o
KOH + —» K3PO4 + ...l

4. No ypayete Tig ynKég eEloMOEIS TOV aVTIOPACE®DY E0VOETEPMONG ald TG OTOTEG
napdyoviot ta dAato o) PbSOs B) Ca(NOs): pe avidpovra:

1) 0&y + Baon i1) 0&0 + Paockod o&eidio
111) 6&wvo o&eidio + Pdon 1v) 6&wvo 0&eidlo + Pacikd 0&eidio
Am:
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H+CE-(aq) + Na+OH'(aq) Na+CE'<aq) + H>0

Q-
o Ht
. Na*
@ OH-
¥ Ho

H'w + OH H,O0w
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ANTIAPAXEIY EEOYAETEPQXHX

() ®) 69)
(o) To yého payvnoiog etvon £va aidprnpa vdpo&ediov Tov payvnciov 6to vepod
(B) To vopo&eidro Tov payvnoiov dahdeTan KOTA TNV TPOGOHNKT TOV VIPOYA®PIKOL 0EE0G
(y) To el drowyEg TEPIEYEL TO EVOIAAVTO YAMPLOVYO LAYVIGLO

Xnuikn e€icmon

Mg(OH),s) + 2HCl(aqg —> MgCl a9 + 2H,0 (v

®

(o) O&eido Tov yarkov (11), Nitpikd o&) kot vepod

(B) To CuO &ivar ad1dAivto 610 vEPO, OU®S avTdpd pe o HNO; kot divet éva yoaralio
duhvpa ard Cu(NOs3),

Xnuikn eicwon

CuO¢) + 2HNO;3;(aqg ——> Cu(NO3)z(aq) + H,0 (0
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ITAPAYXKEYEX AAATQN AIIO ANTIAPAXEIX EEOYAETEPQXHX

C(ISOq
"Boren., ‘03U, 1, CaloMl + Hz504 —CoSO40 +2H0
Ca_(o")2 ‘—"——’HQSOq 2. -C_q(OH)z + [‘203] —'CC(SOql + H20
Hza 504
CaO I S03 3. CaO + ”’2 S04 —P(,Ojsoql + HRO
4, CaO + 503 — CaS04y
Ba Cl
"sa6n, 03U, 1, Ba(oH), + 2H( —»Balla + 2H0
B C H
B i 2. BaO +2H® —» Balls + H0
BaO -
(NH4), P04
‘Boen,, “030, 1. 3NHs + HsPO, —-p(NH:.), PO,
NH3 a2 H3z P04

2. 6NHs + P:Os +3H;0—+ 2(NHg)s POy

- P20
o [HsPOq]
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